

В диссертационный совет Д 212.298.15 при
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)»
454080, г. Челябинск, пр. им. Ленина, 76

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серикова Станислава Геннадьевича на тему:

«Управление инвестиционным потенциалом региона (на примере субъектов Дальневосточного федерального округа)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Региональная экономика)

В настоящее время перед Российской Федерацией в целом и перед регионами в частности стоит задача привлечения в экономику необходимого количества инвестиционных ресурсов. Инвестиции являются залогом экономического развития и роста национального дохода территорий.

Регионы страны отличаются природными, трудовыми, финансовыми и прочими ресурсами, а также различными условиями, создаваемыми для инвесторов органами местного самоуправления. Поэтому очень важно оценить различия регионов и сравнить их. Это можно сделать при помощи совокупного оценочного показателя. Таким показателем может быть инвестиционный потенциал региона.

Наличие объективной информации о масштабе и структуре инвестиционных потенциалов регионов необходимо для проведения взвешенной политики государства на федеральном и региональном уровнях в области налогообложения, привлечения прямых и портфельных инвестиций, внешних заимствований, а также использования бюджета в целях кредитования предприятий. Не менее важна информация об инвестиционном потенциале регионов для планирования инвестиционной деятельности в масштабах отдельных компаний и организаций.

Это дает основания утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, как обоснование теоретических положений содержания инвестиционного потенциала региона и методических подходов по его оценке для повышения эффективности государственного управления и идентификации инвестиционных резервов, требует детальной проработки и представляется достаточно актуальной.

Диссертационная работа С.Г. Серикова ориентирована на исследование региональных особенностей и их влияние на процесс привлечения и реализации инвестиций. Среди основных теоретических и научно-практических задач, поставленных и решенных автором, можно выделить следующее:

- раскрытие теоретического содержания и структуры инвестиционного потенциала региона, конкретизация факторов, влияющие на его формирование и использование;
- разработка методики оценки состояния и использования инвестиционного потенциала региона;
- выявление тенденций, и структурных сдвигов в инвестиционном потенциале субъектов РФ, оценка степени использования на примере регионов Дальневосточного федерального округа;
- разработка рекомендаций по совершенствованию управления инвестиционным потенциалом региона в общей системе мер реализации социально-экономических стратегий и программ регионального развития с целью повышения результативности региональной экономической политики.

Научная обоснованность положений и выводов работы подтверждается ссылками на труды отечественных и зарубежных ученых в области регионального развития и управления инвестициями, фактологической основой исследования являются данные Министерства экономического развития РФ, Министерства РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, Федеральной службы государственной статистики.

Материал автореферата изложен логично и структурированно, текстовая информация сопровождается наглядными графическими иллюстрациями, что формирует более четкое представление о предлагаемых автором подходах и повышает возможность практического использования результатов.

Несмотря на общее положительное впечатление от работы, хочется отметить некоторые замечания:

1. В автореферате приводятся результаты оценок ФЦП «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Байкальского региона» в период 1996-2010 гг., но тем временем уже существуют более свежие оценки (например, за период 2011-2016 гг.), причем, эффективность реализации данной ФЦП здесь несколько выше. Это противоречит утверждению на стр. 1, что «за последние двадцать лет уровень реализации социально-экономических стратегий, федеральных программ по развитию данных регионов находился на низком уровне и продолжал снижаться».

2. При перечислении нормативно-правовой основы инвестиций в РФ на рис. 1 отсутствует важный, на наш взгляд, закон - Федеральный закон от 2 августа 2019 г. N 259-ФЗ «О привлечении инвестиций с использованием инвестиционных платформ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Хотелось бы подчеркнуть, что высказанные замечания существенно не снижают значимости проведенного исследования.

На основании всего изложенного можно сказать, что диссертационная работа Серикова Станислава Геннадьевича является законченным научным исследованием, имеет практическое значение и соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявленным к кандидатским диссертациям, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Региональная экономика).

Кандидат экономических наук, доцент,
заведующий лабораторией региональных
социально-экономических систем
Федерального государственного
учреждения науки Института комплексного
анализа региональных проблем
Дальневосточного отделения
Российской академии наук

Светлана Николаевна Мищук

Я, С.Н. Мищук, даю согласие на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

11.08.2020 г.

Адрес организации:
679016 Биробиджан, ул. Шолом-Алейхема д. 4
Тел.: +7 (42622) 2-05-39
E-mail: svetamic79@mail.ru

Подпись С.Н. Мищук заверяю
Помощник директора по кадрам
ИКАРП ДВО РАН



М.А. Тарасова